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Kapitel 1

1. Mats Desaix, fran hogskolan i Boras, har gjort oss uppmirksamma
pa att exemplet med raketen pa sidan 2 férsummar en term i Newtons
kraftekvation. Vidare har han noterat att det felaktigt star “...forbranns
10 kg av branslet varje minut...” istillet for “sekund”. Vi &ar skyldiga
Mats Desaix ett tack for dessa och ett par andra papekanden.

Exemplet kommer att fa foljande lydelse i kommande tryckningar av
boken.

Exempel Vi betraktar en liten raket (for atmosfiarforskning t ex), som
ska skjutas upp vertikalt. Raketen viger 300 kg, inklusive 180 kg brins-
le. Nar raketen startat, forbrinns 10 kg av bréinslet varje sekund; mas-
san ar alltsa en funktion av tiden m(¢) = 300 —10¢. Nér den brinner ger
motorn en uppatdrivande kraft pa 5000 N. Vi antar vidare att luftmot-
standet #r proportionellt mot v?, med proportionalitetskonstant 0.1.
Tyngdaccelerationen éir 9.81 m/s?. Lat h betckna hdjden éver marken
i m och v hastigheten i m/s. Initialt &r bada lika med noll. Newtons
kraftekvation F' = (vm)" = am + vm' ger da

2

d’h
5000 — 0.1v% = (W + ¢)(300 — 10t) — 10w,



vilket vi kan skriva som ett system av differentialekvationer

dh

- =

dt ’

dv 5000 — 0.1v%2 + 10v B
dt 300 — 10¢ 9,

med startvillkor att h6jden h och hastigheten v &r lika med noll vid
t = 0. Observera att modellen kan anvindas endast fram till tiden t =
18; efter den tidpunkten dr branslet slut, sa den uppdrivande kraften
ar noll, och massan minskar inte langre.

Matlab-koden ska vara:

function [ypl=raket(t,y);
yp=Ly(2)
(5000-0. 1xy (2)~2+10%y (2)) /(300-10%t)-9.817 ;

Kapitel 3
1. Formeln 6ver figuren pa sidan 46 ska vara:

Rv= > )< [ fla)dr = —F(N);

n=N+1

Kapitel 4

1. Pa sidan 79, i rutan, definieras linedr och kvadratisk konvergens. Sista
meningen bor ersittas med féljande: Om p = 1 och C' < 1 sigs konver-
gensen vara linedr. Om p = 2 sigs konvergensen vara kvadratisk.

Kapitel 5
1. Mitt pa sidan 129:

si(x) = 2¢ /R =0,
s (%) = (2¢,1+6d, 1)/h2 =0

n—1



Kapitel 7

I denna tryckning av boken har Matlab 5 anvénts (géller ocksa Gvningarna
D1, D2 och D3).

1. Koden i exemplet pa sidan 169 ska dndras till
>>for i=0:3

disp(trapets(f,0,1,27i))
end

2. For att adaptiv kvadratur skall fungera krdvs noggrann implemente-
ring. I MATLAB 5 kunde man hitta exempel dir bokens funktion
romberg var mera effektiv &n quad. For den version av quad som finns
i MATLAB 6 ar detta svarare. Pastaendet att quad inte alltid ar lika
effektiv som Rombergs metod pa sidan 183 bor i alla hindelser strykas.

Kapitel 8
1. Sidan 209 langst ner, skall vara:

2. Sidan 214, mitten, ska vara:

Induktionsantagandet ger nu 1212 = fL2D2fJ§F, med ﬁQ vanstertriangular
och D, diagonal (med positiva diagonalelement). Vi kan nu skriva

4= ) (% 2) 0 )
'“\o Ly/J\o A4,)\o LT)"

och vi far slutligen

A = LlAlL?
= (o D6 23 5)6 267
= (o 2)(3 2D 7
- my L2 0 D2 0 g ’

vilket dr LDL"-faktoriseringen.



3. Andra formelraden pa sidan 216 ska vara:
Ly=—y"+p@)y=f(z), yla)=a yb)=045,

4. Sidan 238, ska vara:

Framatsubstitution for 16sning av Ly = d kan skrivas

k1
yk:<dk_zlkiyi)/lkk: k=1,2,...,n.
im1

Kapitel 9

1. Ovning 15(c), sidan 303, ska lyda:
(c) Utnyttja resultatet fran Ovning 5 och 6 fér att beriikna...

Svar till 6vningarna

Kapitel 4
1.
o flwa)
Tntl = Tn = T~ fa) -
Tn—Tn—1



